
真鶴町立まなづる小学校 

令和３年度学校だより 

1月 31 日発行 

【文責 校長 浜口勝己】 

【学校教育目標】「自分を大切に 仲間や学校を大切に 町を大切に」 

～自立をめざし 自分のよさを生かして まちに関わろうとする子の育成～ 

 

新年を迎え、１月も終わろうとしています。 

３連休とつながったため、例年より長い冬休みとなり、子供たちは元気に３学期を迎える

ことができましたが、１週間登校したところで臨時休校の措置を取らせていただきました。

１週間の臨時休校の後、学校を再開しましたが、新型コロナウイルスの感染の拡大は全国的

に広がり、神奈川県も全市町村一帯にまん延防止等重点措置を取った中での再開となってい

ます。そこで、欠席している児童の学習保障に向けて、学習内容等に応じてオンライン授業

を取り入れることにしました。 

１月 20 日のマチコミメールへの添付でお伝えしました「学校再開について（お知らせ）」

にありますように、感染拡大防止対策の強化を図り、引き続き感染予防に努めてまいります。 

本年もよろしくお願いいたします。 

２学期の前半と同様に、給食

時、各自の机にパーテーショ

ンを設置しています。 

保護者の方のご要望を受け、２学期の中盤より、ハンドソ

ープ（液体石けん）を置いています。 

また、再開していた歯みがきは一時中断します。 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

スマイルまなづる 101号 

校内書き初め展 

全学年、書き初めを行いました。１・２年

生は硬筆、３年生以上は毛筆です。どの学年

の児童も、一画一画、丁寧に書きました。 

予定より短くなってしまいましたが、24

日（月）～28 日（金）の期間、書き初め展

を行いました。 

 

避難訓練（予告なし） 

１月 14日（金）の中休み、予告なしの避

難訓練を行いました。地震発生の後、給食室

から火災が発生した想定です。休み時間なの

で、自分の教室にいるとは限りません。どの

ような行動をとればいいか、自分たちで考え

て避難していました。 

 



 

 

年末のお忙しい中、アンケートにご協力いただき、ありがとうございました。皆様からい

ただいたお声を真摯に受け止め、改善へ向けて検討を重ねてまいります。年度末の２月・３

月は、次年度に向けて改善策を検討する時期となっております。  

保護者アンケートより 

 （回収率 No.1～7…78％〈家庭数〉、No.8～17…72％〈児童数〉）  

評価 R3年度 R2年度 R元年度 30年度 評価 R3年度 R2年度 R元年度 30年度

そう思う そう思う

だいたいそう思う だいたいそう思う

あまり思わない あまり思わない

思わない 思わない

3.3 分からない 0.9% 0.9% 0.8% 0.7 3.4 分からない 1.3% 0.8% 8.0% 5.7
そう思う そう思う

だいたいそう思う だいたいそう思う

あまり思わない あまり思わない

思わない 思わない

3.2 分からない 4.6% 3.4% 6.4% 2.9 3.4 分からない 1.3% 0.8% 2.2% 1.4
そう思う そう思う

だいたいそう思う だいたいそう思う

あまり思わない あまり思わない

思わない 思わない

3.2 分からない 6.4% 5.8% 2.9 分からない 1.3% 1.4% 1.3% 0.6
そう思う そう思う

だいたいそう思う だいたいそう思う

あまり思わない あまり思わない

思わない 思わない

3.4 分からない 4.6% 1.7% 4.0% 4.3 2.8 分からない 0.0% 0.0% 1.6% 0.7
そう思う そう思う

だいたいそう思う だいたいそう思う

あまり思わない あまり思わない

思わない 思わない

3.0 分からない 6.4% 4.1% 10.3% 2.1 2.3 分からない 0.0% 1.1% 2.2% 0
そう思う そう思う

だいたいそう思う だいたいそう思う

あまり思わない あまり思わない

思わない 思わない

3.2 分からない 0.0% 0.9% 0.8% 0 2.9 分からない 0.0% 0.0% 0.8% 0
そう思う そう思う

だいたいそう思う だいたいそう思う

あまり思わない あまり思わない

思わない 思わない

2.9 分からない 0.9% 1.7% 1.6% 0 2.7 分からない 0.0% 2.7% 4.2% 0.7
そう思う そう思う

だいたいそう思う だいたいそう思う

あまり思わない あまり思わない

思わない 思わない

3.3 分からない 5.4% 4.3% 7.4% 5.2 2.9 分からない 1.3% 2.4% 2.2% 0.7
そう思う

だいたいそう思う

あまり思わない

思わない

3.3 分からない 3.4% 3.4% 6.6% 6.6

自由記述内容
○コロナで集まることができないので。親同士で話すことが少なくなって、知らなかったこととか、情報交換が難しくなってるなと思う。最近は特にゲームはオン
ラインで友達とやりとりしてる子も多いみたいなので。他の家ではどうしてるとか(約束事や決まりなど)、親同士でのやりとりがなかなかできない。学校の様子は
お便りは細かく書いてあって、ありがたい。先生から様子を聞いたり、実際に見に行った方が子供の様子がとてもわかる。
○学校の掃除をもっとした方がいいと思います。階段の隅に埃がたくさんあるのがいつも気になります。自分たちの学校をもっときれいに大切に使ってほしいと
思っています。
○給食の前に机を消毒し、トレー(おぼん)を使っていると子どもから聞きます。その間にランチョンマットが本当に必要なのか疑問です。お手ふきは、ハンカチと
わけたほうがいいと思うので必要だと思います。また、PTAへのアンケートに記入しても良かったのですが配布はまだなので、書かせてもらいます。給食当番は
不織布マスクが必要ですが、忘れてしまう子が多いと感じます。それならば家から持参ではなくて、PTA会費でまとめて購入をし各教室に置いてあげる事はでき
ないでしょうか？子どもが使う物ですし平等性があって、保護者としてもありがたいです。金額の事などもありますし、検討いただき無理という事でしたら、今のま
まで大丈夫です。
○マチコミの『お休み連絡機能』を使えるようにしていただきたいです。朝、学校に欠席の連絡（電話）をするのは、子供の状況を気にしつつ、時間帯にも配慮し
たりと、心理的負担があります。マチコミの活用で、連絡事項がすぐに受け取れ、非常に便利になりました。欠席の連絡にも取り入れていただきたいです。
○下校予定表の下校時間が変更になる際は、書面の他にマチコミメールで知らせていただけると、ありがたいです。
○給食費の集金当番をなくしてほしい。引き落としか児童手当からの集金にしてほしい。なぜ給食費だけ、保護者が行うのかわからない。明確にしてほしい。毎
回、来ない保護者、持ってこない児童は決まっているので、他の人の負担になったり、持ってこず「忘れちゃった」と告げる児童が不憫でならない。
○石鹸で手を洗うのは望ましくないです。泡立てに時間もかかるし、清潔感は一切感じられません。今はコロナ禍なのにありえないと思いました。
○毎年行われている引渡し訓練で車でのお迎えが必要な時のため(近年強風や嵐のようなことが増えているので)の訓練も隔年ごととかやってもらえるとルー
ルと共に良いのではないかと思います。
○今年は、学校の判断が遅かったり間違ってたり子供たちや保護者の方々の命が危険な目に晒されました。正直、学校は何を考えているのか。不信感を抱き
ました。運動会の時もそうですが、雨の中、強行してしまうのはどうかと思います。子供たちが、風邪を引いてしまわないか心配になりました。もう少し、生徒たち
の事を考えて判断してほしいと思います。

18.1% 6.8% 13.8% 10.3

9
先生は、お子さんのこ
とを理解し、相談に乗
り、解決の手助けをし
ていますか

78.5% 89.9% 78.9% 83.1

71.5

13.4% 7.6% 9.7% 11 29.6% 30.5% 26.6% 27.7

17
お子さんは、何事にも
最後まで粘り強く取り
組んでいますか

69.1% 66.9% 71.0%
8
先生は、分かりやすい
授業、一人一人に応じ
た指導に努めています
か

81.2% 88.1% 83.1% 83.8

66.4

31.2% 33.1% 36.5% 32.6 34.2% 31.2% 25.8% 32.8

16
お子さんは、落ち着い
て相手の話を聞き、自
分の気持ちを伝えるこ
とができますか

65.8% 66.1% 70.2%
7

ご家庭では、携帯電話
やゲーム機の望ましい
使い方（保護者との約
束など）ができていま
すか

67.9% 65.3% 61.9% 67.4

72.8

17.4% 17.9% 22.6% 17.4 32.2% 39.0% 34.7% 27.2

15 お子さんは、進んで運
動に親しんでいますか

67.8% 61.0% 64.5%
6
ご家庭では、「早寝早
起き朝ごはん」を実行
していますか

82.6% 81.2% 76.6% 82.6

43.7

18.3% 5.9% 26.6% 8.9 60.4% 60.2% 68.5% 56.3

14 お子さんは、読書に励
んでいますか

39.6% 39.0% 29.8%
5 学校は、安全安心な環
境を整えていますか

75.2% 89.8% 63.7% 88.9

63.2

6.4% 7.6% 3.2% 4.4 34.9% 31.4% 41.6% 36

13
お子さんは、進んで学
習（家庭学習を含む）
に取り組む姿勢が育っ
ていますか

65.1% 68.6% 56.8%
4
学校は地域・ボランティ
アの協力を得て、教育
活動に取り組んでいま
すか

89.0% 90.7% 92.7% 91.2

65.7

15.6% 11.9% 23.5% 28.8% 33.1% 33.6

12
お子さんは、あいさつ
や正しい言葉遣いがで
きていますか

75.2% 69.5% 65.3%
3

学校は、幼稚園・中学校と
連携し、12か年を見通した
教育活動に取り組んでい
ますか（園児交流、体験授
業等）

78.0% 82.2%

90.4

12.8% 5.9% 7.3% 3.7 10.1% 7.6% 8.1% 8.1

11
お子さんは、学校生活
を楽しいと感じています
か

88.6% 91.5% 89.5%
2
学校は、保護者・地域
と連携を図り、その願
いに応えようとしていま
すか

82.6% 90.7% 86.3% 93.4

6.4% 2.8% 8.1% 3.7 10.7% 5.1% 8.1% 6.6

10
先生は、お子さんの努
力や意欲を適切に評
価していますか

87.9% 94.1% 83.9% 87.5

項　　目 項　　目

1
学校は、目標や方針・
学校生活の様子等を
分かりやすく伝えてい
ますか

92.7% 96.3% 91.1% 95.6


